

94岁，陈强走了

“黄世仁”、“南霸天”反派形象深入人心
走得很安详，爱子陈佩斯相守半年

26日晚9时38分，喜剧表演艺术家陈佩斯之父、我国著名电影表演艺术家陈强在北京逝世，享年94岁。陈强从艺数十年，以反派角色见长，曾获第29届百花奖终身成就奖。网友在微博评论上说，“连上帝也喜欢他，我们只好忍痛割爱了。”27日下午5时，陈强同志治丧小组发表讣告，称将按照陈强遗愿，丧事从简处理。据悉，陈强同志追思会的举办时间将另行安排。

反派角色深入人心

如今被定性在“反派”角色上的演员有许多，但是要提到这些反派人物中哪个最经典，陈强塑造的“黄世仁、南霸天”肯定是当仁不让排在首席的。

陈强在生前接受采访时表示，演反派害怕观众当真，但观众的这种反应也说明了角色深入人心。据悉，当年《白毛女》在奥地利首都维也纳演出结束后，一个奥地利姑娘给扮演黄世仁的陈强献花。这时，台下一个老大娘气愤地高声喊道：“不要给他献花！”

而陈强在影片《红色娘子军》中扮演的南霸天，堪称中国反派人物难以跨越的高峰。在

文化部举办的第一届电影百花奖评选活动中，陈强就曾凭借该角色获得最佳配角奖。在亚非电影节上，他又以南霸天这个人物的成功塑造，为中国在国际电影节上赢得了第一个最佳男演员奖。

陈佩斯陪伴半年

据悉，陈强4年前不幸脑中风，幸亏抢救及时，身体没什么大问题。当时陈佩斯对媒体透露，父亲部分记忆消失。最近半年，常因肺炎和肾衰引起高烧，陈强反反复复住院出院，病情时好时坏，而陈佩斯暂停工作陪伴身边。但陈强生命力还是相当顽强，24日还曾因有好转而撤掉透析的管子，然而，26日晚陈强在北京因病逝世。

陈强去世的消息一出，不少明星和网友都在微博上表示悼念。演员刘晓庆发布微博，透露老人“走得很安详”。她表示，“陈强老师对我关爱有加。我与佩斯也是多年至交。陈强老师，安息吧！”主持人崔永元在获悉陈强去世的消息后，发微博称赞其为“一代大师”。网友“热血江湖”在微博评论上说：“连上帝也喜欢他，我们只好忍痛割爱了。”

■记者 袁欣
实习生 彭建湘 胡修修



从艺数十年，陈强曾主演多部影片，以反派角色见长。



前进湘涛

湖南湘涛队开始招募梯队
足球小将
快来加入吧

6月27日，记者从湖南湘涛俱乐部获悉，目前排名中甲第二的湖南湘涛浏阳河队，已经开始面向全国招募梯队，为未来储备人才。湘涛俱乐部总经理李京蔓表示，希望热爱足球、有志从事足球事业的年轻队员加入球队。对于湖南本土足球小将来说，这是一次难得的机会。

本次湘涛队招募的队员分为U15（1997年、1998年）和U12（2000年、2001年）两个年龄段，两支队分别招收22人-30人。这次招募在今年秋季开学前完成，报名时间从即日起至7月31日。俱乐部将对报名队员进行测试，通过测试的队员将进入益阳足球基地进行专业训练，表现优秀的球员有机会进入湘涛预备队和一线队。同时，为了让这些队员得到更全面的发展，湘涛俱乐部还将安排所有录取球员进入就近中学学习文化知识，最终被俱乐部留下进入预备队，俱乐部可推荐安排进入大学，并免去其训练费。

招募详情可登录湘涛俱乐部官网（<http://www.hnxiangtao.com>）查询。
■记者 刘涛

9月
韩红、雷佳长沙开唱

韩红、梦鸽、吴碧霞、雷佳……这些名字你一定不陌生，但也许你不知道，他们背后都有一位共同的“高人”老师——中国音乐学院著名声乐教授邹文琴。6月27日，记者从湖南大剧院了解到，9月8日至10日，邹文琴将带领韩红、雷佳等多位著名歌手在长沙举办师生音乐会、大师讲座系列活动。

邹文琴教授是我国著名的声乐教育家，不仅门下韩红、龚琳娜、雷佳等一批优秀歌手，更针对嗓音特点鲜明的湖南籍民歌手，通过一系列的教学实践，培养出大批享誉国内外的民族声乐艺术家和后备之秀，在全国民族声乐舞台引发了一场湖南现象。

■记者 吴名慧 实习生 赵晓娟

“古城墨韵·凤凰县
美术书法作品展”开幕

“古城墨韵·凤凰县美术书法作品展”27日在湖南省画院展览馆开幕，来自湘西凤凰古城本土的62位书画家、作者展出了他们精心创作的100幅作品。此次作品有山水、工笔、人物、花鸟类的中国画、油画，也有水彩、水粉等西画作品，书法涵盖了行、楷、篆、印等各种艺术形式。

凤凰文化底蕴深厚，文星璀璨，自清代以来逐渐成为大湘西的政治、军事、文化中心，这里诞生了“湖南神童”、民国内閣总理熊希龄以及沈从文、黄永玉等文学巨匠、画坛大师。举办这样的活动，意在让一脉相承的凤凰文化在这座古城里得以薪火相传。
■实习生 刘林萍

亲 注意身体！

目前于新加坡专心养胎的孙燕姿，近日首度公开露面拍摄某美发产品广告！怀孕三月即将当妈妈的她，此次在写真中再次回归短发，粉丝在惊喜之余也大呼，亲，请注意身体。

联赛，不放弃
球迷，不抛弃

羽超湖南队“解散、出走”纯属莫须有
球队招商，主场选址，“正朝积极方向发展”

上周，本报一篇《谁为羽球湘军买单》的报道引起社会广泛关注。对于职业化起步阶段羽球湘军所面临的困境，无论是球迷还是媒体，都深表担忧。然而，近日一则传闻伤透了湖南球迷的心，“湖南队要整体变卖，不在湖南打主场了？甚至要解散？”

27日，本报记者专门就此事询问省羽乒中心主任唐辉，他对这则传闻感到哭笑不得：“我也是26日才知道有这样一个说法。我们参加羽超就是为了锻炼本土队员，郑波和包宜鑫交流到广州，也是为了保证球员的上场时间，让郑波带包宜鑫打混双，让包宜鑫和国家队搭档钟倩欣在联赛中多搭一搭，同时也要让柴飏等队员挑起湖南

队的大梁。对于联赛的准备，我们已经有了如此周密的计划，怎么可能轻言放弃？再说了，脱离了湖南主场，谁会关心我们？”

唐辉希望通过本报给湖南球迷一个承诺：“无论怎样，我们都会创造一切条件，参加今年的羽超联赛。至于主场，我们哪也不去，就在湖南！”唐辉告诉记者，通过本报的呼吁，在多方努力下，“球队赞助事宜正在朝着积极的方向发展。此时言退，是对球员不负责，更是对球迷不负责。”记者还获悉，球队的主场选址也取得了实质性的进展。“前两年我们大部分场次都放在高校，主场氛围十分热烈，今年我们主场仍将首选省会长沙的高校。此外，考虑到省内其他城市的办赛热情很高，我们在主场设置时也会照顾各地的球迷，请大家放心。”

■记者 陈普庄

